只供阅读 请勿侵奴

序

古合浦即今北海市政区沿海盛产珍珠,是脍炙人口的历史故事"合浦珠还"的发生地。所产珍珠有"南珠"、"廉珠"之称,以质优价重著称于世。

一千多年来,南珠生产的发展历经曲折,数度盛衰,体现了人民群众勤劳勇敢、求实创新的精神风貌和历史贡献。揭示了封建统治者的贪婪、残暴的本性。 反映了劳动人民对清官廉吏的拥戴.对清明政治和富裕生活的向往。

在漫长的封建社会,半封建半殖民地社会,"南珠"虽然享誉中外,却避免不了竭泽而渔般的采捞,成为封建权贵、富商巨贾的奢侈品,及其地位高贵、资财富足的标记。只有在中国共产党的领导下,在社会主义制度下,南珠才得以大放光芒。南珠生产才走上了科学养殖,快速发展,合理利用,造福人民的道路。实现了其真正的价值。

这就是《南珠春秋》为我们描绘的南珠生产发展的历史画卷。作者集大量史料的精华,编成此书,把古老的南珠的沧桑,展现在世人面前,的确不易。将有助于人们了解南珠,了解珠乡。激励珠乡人民奋发进取,建设北海,以不屈的意志,不倦的探索,不懈的劳动,把北海的改革开放事业向光辉璨烂的21世纪推进,谱写《南珠春秋》的新篇章。

王庆录 1991 年 7 月